

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2006年11月20日 丙戌年九月三十 星期一

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。

爆料电话:3934397

奖品提供: 焦作市现代精品商务中心 电话:2930008

河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998

公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。



关爱送给残疾人

18日上午,在全省百辆轮椅赠给生活活动武陟捐赠仪式上,武陟县10位计生残疾人获得了捐赠的轮椅,获得捐赠的该县乔庙乡黄村计生残疾人石秋霞(中)脸上露出了久违的笑容。本报记者 李英俊 摄

2006年9月9日是农民工杜四平终生难忘的日子,一封来自省人大常委会的信件辗转到了他的手中,令他惊喜万分的是,他没有想到省人大常委会副主任王明义会收到他的来信,更没想到一位省级领导会亲笔给他回信!那一夜他辗转反侧,彻夜难眠,思绪又飞回到两年那个让他难忘的日子……

2004年10月10日下午,时任省委常委、常务副省长的王明义到焦煤集团公司考察,17时,王明义一行来到九里山煤矿,顾不上休息就更衣下井,他热情地与矿工们握手,那亲切的问候声不时在数百米深的井下回响。

说话间他来到了正在推车的矿工杜四平眼前,同他边推车边聊天:

“年轻人,你从事什么工种?”

“我是采煤工。”

“如果现在井下透水,以我俩所处的位置,你是往上走,还是往下走?”

“如果工作面发水,我会和大家往走上走。”

“如果遇到瓦斯突出,你怎么办?”

“我会立即打开自救器并佩戴好,沿避灾路线迅速外撤。”

“咱这工作面瓦斯浓度达到几分就该停止采煤?”

“瓦斯浓度达到1分就该停机。”

……

杜四平流利的回答,让王明义很得意,他拍着杜四平的肩膀说:“小伙子,好样的!”

杜四平也在这位领导的称赞感到高兴,他觉得他没有给矿工丢脸,尽管他不知道这位领导是谁,直到两天后他在报纸上看到领导和他合影的新闻照片,他才确切地知道那位领导是省委常委、常务副省长王明义。

这件事注定要成为他终生难忘的一次经历。

和大多数农民工一样,34岁的杜四平有着苦难的人生经历,饱尝了生活的艰辛。他是马村区安阳乡三河村的一名农民,一家兄弟姐妹8个,他排行老七,1992年他高中毕业,本想考大学实现他的人生梦想,然而无情的现实让他难以回心转意,由于全家仅靠几亩薄地维持生活,家里穷得叮当响,大哥盖房子要钱,二哥和三哥结婚娶妻要钱,家庭生活的拮据使他上大学的愿望成了泡影,那一年,在高校新生报到的那几天,他把自己锁在屋里,吞吐着辛辣的烟,独自一人品尝着人生的苦酒,在心底一遍又一遍地嘶哑地喊着:“我要上大学!我要上大学!”直到沉醉如泥,不省人事。第二天,他到了一家小煤矿打工。

杜四平告诉记者,在小煤窑,那真不是人过的日子,在那里打工根本谈不上安全,并下片漆黑,仅靠头上微弱的手灯照明,民工们光着身子,吭吭哧哧地拉着煤筐,洗澡更成问题,只有一口水,锅里熬着黑得可以染布,凉得让人心寒。工资少不说,包工头还经常拖欠。

好在天道酬勤!老天对这个勤奋并怀揣梦想的小伙子还是很眷顾的。2004年9月,杜四平怀着对未来美好的憧憬,在九里山煤矿采二区当上了一名农民工。国有大矿优越的环境和条件,让杜四平感受到了主人翁的地位,他工作积极,勤勤恳恳,工作之余还经常参加团组织的活动,发挥他文化程度

——记农民工杜四平与省人大常委会副主任王明义交往的故事

本报记者 李建波

情

缘

竖起转化应用的风向标

——我市2006年科技进步奖评选透析(上)

本报记者 孙闯河 实习生 魏佳

由于科技进步奖对科技创新有着重要的引导和促进作用,所以有人就把我市每年举行一次的全市科技进步奖评选,比喻为全市科技创新和技术进步的风向标。那么,日前,刚刚结束的2006年全市科技进步奖的评选与往年相比有什么不同呢?

今年8月1日,我市新的《焦作市科学技术奖励办法》正式颁布实施,其中明确提出,市科学技术进步奖围绕节能降耗、自主创新、改造和提升传统产业的主题,重点奖励在技术发明、技术开发、重大工程建设、科学技术成果转化、高新技术产业化、社会效益、软科学研究中取得显著经济效益或者社会效益的科技项目,并适当奖励基础研究、应用基础研究的重要科技项目。同时,将市科学技术进步奖单项奖金数额由过去的一等奖1万元、二等奖3000元、三等奖2000元,

提高为一等奖5万元、二等奖1万元、三等奖5千元。

为了体现新的指导思想,市科技进步奖评审委员会今年专门制定了“注重自主创新,注重经济结构调整,注重循环经济发展,注重知识产权保护,突出成果的转化应用和产业带动作用”的评审原则。同时,评审会对评审内容和办法进行了改进,增设了成果转化应用和知识产权保护方面的评审指标,加大了成果转化应用和知识产权指标的分值,并在以往只有专业评审组的基础上,邀请市人大、市政协和市政府有关部门的领导和专家组成转化应用评审组,主要评审参评项目的立项依据、转化应用的条件和前景以及已经取得的经济效益和社会效益。

经过严格的评审,2006年我市科技进步奖共评出一等奖5项,二等奖20项,三等奖33项。在这58个获奖项目中,技术水平达到国内先进以上的就

有50项,其中具有国内领先水平的项目28项,具有国际先进水平的6项,拥有专利或专利申请的项目有20项。这些科技成果项目都得以推广应用,并取得了明显的社会效益和经济效益,对本行业或相关产业具有较大的带动作用,对我市提升产业层次和产业结构调整具有重要的带动作用,其中评出的5个一等奖项目,已累计新增产值28.53亿元,新增利税4.77亿元,节支总额达1.68亿元。

11月18日,尽管天气寒冷,但市东方红广场仍吸引了众多南来北往的行人,市城管局在这里举行的行风建设现场咨询活动一时成为了人们关注的焦点。

在写着城管执法人员“十不准”、“十严禁”等内容的行风建设展板前,人们品头论足,在一字排开的咨询台前,人们积极反映问题、咨询政策,各抒己见。

市城管局局长李天喜告诉记者:“在城市管理中,的确有一些执法人员情绪急躁、态度蛮横粗暴,甚至以罚代管,损害了城管部门的形象。这次举行的行风建设现场咨询活动,就是要敞开大门,接受群众的评议,然后对群众反映的问题进行梳理归类,该纠正的要及时纠正,该处理的要严肃处理。通过这次活动,我们要进一步密切城管与人民群众之间的血肉联系,群众满意是我们的最终目标!”

在咨询活动现场,记者看到,在反映问题的人群中,有退休工人、有城郊农村的居民,有干部、学生,也有外地客商。

记者随手翻了一下工作人员登记的各种问题记录,发现郑州市在焦作工作的高级工程师曹峰反映的问题,他说,焦作是一个优秀旅游城市,各种小游园免费开放,街道整洁,给人印象十分深刻。但是,街头犬类随意上街乱跑,影响不好。一位姓柴的大代表反映,个别城管执法人员责任心不强,对损害市容形象的事视而不见,不管不问,建议城管部门聘请一些老同志作为城管义务监督员,简单培训后,让他们义务担当社会管理的责任。

活动虽然接近了尾声,但一些居民依然络绎不绝地赶来倾诉心声,于是,现场咨询活动再次延续,直到下午5时才结束。

群众满意是我们的目标

——市城管系统行风建设现场咨询活动见闻

本报记者 李新和



11月18日,市实验中学举办了一场“让世界充满爱”大型励志专题演讲,旨在通过演讲让孩子们学会对父母和老师感恩。

你看:听演讲,校园里近5000名师生和家长们都流出了激动的泪水。本报记者 何金玲 摄

本报讯 (记者 张萍)从11月15日起,国家邮政局上调了信函、明信片业务的资费。那么,消费者手中尚存的邮资不足的明信片,在继续使用,是否需要补足邮资?

据了解,新的邮政资费标准是,信函资费首重100克以内,每重20克本埠由0.6元调整为0.8元,外埠由0.8元调整为1.2元,100克以上的续重资费维持每重100克本埠1.2元,外埠2.0元不变。明信片资费由每件0.6元调整为0.8元。11月15日,记者在焦作邮政局、体育馆邮政所见到,在两个所的显著位置都张贴了上调后的资费标准。就市民关心的问题,记者采访了市邮政局邮政营业科的负责同志。她说,使用含0.6元资费的

邮政资费调整后原有邮资封咋使用

明信片和0.8元资费的邮资封,如果投入信箱,可有一个月的继续使用期,到12月15日以后,寄信人使用原来资费的明信片,就需要补足邮资,否则就要作为欠资信函处理。如果你现在从邮政营业窗口投入信函或明信片,就要按新标准补足邮资后再投寄。

“在开信纸连夜给他写了第二封信,告诉我已是河南工程学校的一名大学生,是国家重视煤炭事业、重视矿工素质的提高,我才有幸成为该校紧缺人才大专班的一名学员,圆了我多年的大学梦。此信发出仅一个月,王明义第二次给我回信。在信中,他对我以优异的成绩考上河南工程学校感到高兴,希望我珍惜这次深造机会,加倍努力学习,取得优异成绩,还具体提出了四点希望,而且每一项都进行了详细阐述。”

记者端详着那绵密数字的信,觉得字字铿锵,语重心长。这封信不单是给杜四平一个人的,同时也寄托着上级领导对青年学生和煤矿工人的关爱和企盼。

面对记者,杜四平说起这件事依然激动不已。他说近期他不再写信了,他要等到学业有成,以自己的行动作为给省领导最好的回报,不辜负领导的期望。

组编编辑 刘振毅
责任校对 薛秋霞

开展争创活动 提高员工素质

市多氟多公司工会力促企业创新

本报讯 市多氟多化工股份有限公司工会以提高员工的综合素质为宗旨,以提升企业核心竞争力为目的,扎实开展“争创学习型组织,争做知识型员工”活动,有力地推动了企业技术创新和管理创新。

近年来,该公司工会相继举办了20期培训班,还结合实际,积极开展岗位练兵和专业技能比武竞赛活动,并在市里组织的竞赛中获得较好成绩,有力地调动了广大员工获取知识、更新知识、提高技能的积极性、主动性和创造性。该公司投资十万元,构建干部职工学习工作、思想交流的信息平台,从多方面创造学习化、学习型工作的好氛围。

该公司通过开展争创活动的开展,为企业培养造就了一支业务精、政治硬的高素质优秀人才队伍,企业员工的整体素质明显提高。目前,该公司663名员工中,有256名大专以上学历生和专业技术人员,其中具有高级工程师、经济师、会计师等中级以上职称38人,国家无机盐委员会委员1人,省高级职称评委1人。该公司还拥有国家高技术产业化示范项目1项,国家级新产品2项,省高新技术产品3项,专利技术35项。

(牛春翔 梁鸿军 朱卫华)

工会就是咱“娘家”

“今天,我要好好‘夸夸’马村区总工会,多亏了他们的帮助,让我由一名下岗工人成了年收入2万元的小老板,总工会就是我们的‘娘家’!”11月18日,马村区安阳街道田门鹤鹤饲养场负责人赵海文见到笔者后高兴地说。

像赵海文一样,马村区广大下岗职工都把该区总工会当成了自己的“娘家”。

近年来,针对下岗职工再就业的现状,马村区总工会充分发挥帮扶救助职能,出台多项举措,积极帮助下岗职工实现再就业。马村区总工会通过建立健全区、街

焦作十四中工会组织教职工“为工作而健身”

本报讯 为了丰富教师的业余文化生活,使广大教师有充沛的精力投入教学工作中,近日,焦作十四中工会组织了“为工作而健身”体育活动周,运动项目包括拔河、集体跳绳、踢毽子、50米托球跑、乒乓球5个项目。

该校教职工参赛热情非常高,为了在集体项目中取得好成绩,各参赛队都组织了精兵强将。在个人项目的比赛中,教师们则根据自身情况,各显其能。此次活动不但增强了教职工的体质,锻炼了身体,还给教职工创造了一个沟通、了解、放松的机会,增强了工会的凝聚力,同时也激发了教职工以更饱满的精神状态,忘我的工作热情,投身于教育事业之中。(马刚)

解放区 强化工会社会化维权

本报讯 解放区通过建立强化维权机制,创新维权思路,提高维权能力,不断完善工会的社会化维权工作格局。

今年年初以来,该区注重工会社会化维权工作,广泛开展科学理论和维权法规政策进企业活动,该区总工会向企业和职工广泛宣传《劳动法》、《工会法》等法律法规,把个别无秩序的劳动争议、纠纷纳入法律渠道解决,做到有投诉必接,伴有看落,事事有说法,使工会与仲裁、司法、法院等部门形成良性互动的依法维权机制。

该区针对多数民营企业规模小、用工和劳动制度不规范的实际情况,把创建和谐企业作为创建全国和谐社区示范区的重要步骤,并成立外来务工人员联谊会9家,建立9个外来务工人员之家,依托各类商会、行业协会、(社区)工会等组织动员农民工入会,发展农民工会员1500名,帮助他们解决企业欠薪、子女入学等热点问题40余个,协调讨还工资13万元。该区总工会组建了由74名工会干部组成的区、街道、社区三级维权预警信息员队伍,及时调处侵权案件4起,解决3起,仲裁1起。在“进百家门,知百家情,解百家难,暖百家心”走访慰问活动中,该区总工会对困难职工冬送温暖,夏送清凉,金秋助学,全年助困,今年共筹资23万元,慰问下岗职工、特困职工、农民工1700人(户)。

为打造技能型职工队伍,该区深入开展“创建学习型工会、争做知识型职工”活动,全区156家基层工会都根据自身行业特点,举办了各类职业道德教育和高薪技术培训班,受教育职工达1500人次。(李良贵)

工会之窗



依法维护职工权益 市总工会 焦作日报社 联合办